

પ્રેસ નોટ

જામનગર મહાનગરપાલિકા, ઇ-ગવર્નન્સનાં ભાગરૂપે ઓનલાઇન સર્વિસનું લોન્ચીંગ કરવા જઇ રહ્યું છે. જેમાં નીચે મુજબની ત્રણ સેવાઓ શરૂ કરવામાં આવનાર છે.

(૧) ઓનલાઇન ટેક્સ પેમેન્ટ :- હાલે કોઇપણ ટેક્સ / ચાર્જીસ ભરવા માટે મહાનગરપાલિકાના સીવીક સેન્ટર પર આવવાનું રહે છે. તેમજ તમામ અલગ અલગ પ્રકારનાં ટેક્સ / ચાર્જીસ માટે અલગ અલગ કેશ વિન્ડો પર જઇ પેમેન્ટ કરવાનું રહે છે.

- ઓનલાઇન સેવાઓ લોન્ચ થવાથી નાગરીકો કોઇપણ સીવીક સેન્ટર પર જઇ તમામ વેરાઓ / ચાર્જીસનું પેમેન્ટ એકજ કેશ વિન્ડો પરથી ભરી શકશે, નાગરીકો મહાનગરપાલિકાની વેબ સાઇટ પરથી ઘેરબેઠા ઓનલાઇન પેમેન્ટ કરી શકશે અને તેની પહોંચ મેળવી શકશે. તેમજ મોબાઇલ એપ્લિકેશન દ્વારા પણ ઓનલાઇન પેમેન્ટ કરી શકશે. આ રીતે નાગરીકોને પેમેન્ટ માટે ૨૪ x ૭ સેવાઓ કોઇપણ જગ્યાએથી મળી શકશે.

(૨) જન્મ - મરણ નોંધણી તથા સર્ટીફિકેટ ઇસ્યુઅન્સ :- હાલે નાગરીકોએ જન્મ-મરણની નોંધણી કરાવવા મહાનગરપાલિકાની જન્મ- મરણ શાખામાં આવવું પડે છે. તેમજ તે એક જ જગ્યાએથી સર્ટીફિકેટ પણ મેળવવાના રહે છે.

- ઓનલાઇન સેવાઓ લોન્ચ થવાથી નાગરીકો મહાનગરપાલિકાના કોઇપણ સીવીક સેન્ટર પરથી સર્ટીફિકેટ મેળવી શકશે. તેમજ મહાનગરપાલિકાની વેબ સાઇટ તથા મોબાઇલ એપ્લિકેશન મારફત રજીસ્ટ્રેશન બાબતેની વિગતો જાણી શકશે તથા સર્ટીફિકેટ ડાઉનલોડ કરી શકશે. તેમજ હોસ્પિટલ દ્વારા મહાનગરપાલિકાની વેબ સાઇટ મારફત રજીસ્ટ્રેશન ની એન્ટ્રી કરી શકશે.

(૩) ગ્રીવન્સ રીડ્રેસલ સીસ્ટમ :- હાલે નાગરીકોએ ફરીયાદ મહાનગરપાલિકાની ઓફીસ ખાતે રૂબરૂ આવી નોંધાવી શકે છે અને ટોલ ફ્રી નંબર દ્વારા કોલ સેન્ટર પર ફોન કરી ફરીયાદ નોંધાવી શકે છે.

- ઓનલાઇન સેવાઓ લોન્ચ થયા બાદ નાગરીકો હાલની પ્રક્રિયા ઉપરાંત મહાનગરપાલિકાની વેબ સાઇટ તથા મોબાઇલ એપ્લિકેશન મારફત ફરીયાદ નોંધાવી શકશે તથા ફરીયાદનું સ્ટેટસ જાણી શકશે.

રીબેટ ફોર ઓનલાઇન પેમેન્ટ :-

ઉપરોક્ત તમામ સેવાઓ વેબ સાઇટ તથા મોબાઇલ એપ્લિકેશન દ્વારા ૨૪ X ૭ ઉપલબ્ધ થઇ શકશે. નાગરીકો વધુ ને વધુ ઓનલાઇન પેમેન્ટનો લાભ લે તે હેતુસર મહાનગરપાલિકા દ્વારા ૨ % અથવા રૂ.૨૫૦.૦૦ સુધીનું રીબેટ વેરાઓનાં પેમેન્ટમાં આપવામાં આવશે તથા એચ.ડી.એફ.સી. બેંક દ્વારા પણ ઓનલાઇન પેમેન્ટના ૨% ક્રેડિટ આપવામાં આવશે.

જી.પી.એસ. ટ્રેકીંગ સીસ્ટમ :-

સ્વર્ણિમ જયંતિ મુખ્યમંત્રી શહેરી વિકાસ યોજના અંતર્ગત મહાનગરપાલિકા દ્વારા સોલિડ વેસ્ટ શાખાના તમામ ૧૦૦ જેટલા વાહનોમાં જી.પી.એસ. ટ્રેકીંગ સીસ્ટમ આ માસના અંત સુધીમાં લગાવી દેવામાં આવશે.

પ્રોજેક્ટ ની વિગત :-

જામનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા વેબ બેઝ્ડ એપ્લિકેશન તથા મોબાઇલ એપ્લિકેશન લોન્ચ કરવામાં આવનાર છે. ઉપરોક્ત અમલવારી માટે જામનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા મેઇન ઓફીસ ખાતે સર્વરરૂમ બનાવવામાં આવેલ છે. જેમાં બ્લેડ ચેસીસ, બ્લેડ સર્વર, સ્ટોરેજ, ટેપ લાયબ્રેરી વિગેરે ઇન્સ્ટોલ કરવામાં આવેલ છે. સીવીક સેન્ટરોને મેઇન ઓફીસ સાથે કનેક્ટ કરવા રાઉટર્સ ઇન્સ્ટોલ કરવામાં આવેલ છે તથા સીવીક સેન્ટરોને વીપીએન દ્વારા મેઇન સર્વર સાથે કનેક્ટ કરવામાં આવેલ છે. જામનગર મહાનગરપાલિકાની વેબ સાઇટનું હોસ્ટીંગ મેઇન ઓફીસ ખાતે રાખવામાં આવેલ સર્વરમાં કરવામાં આવેલ છે તથા તેને ૧૦ એમબીપીએસ ઇન્ટરનેટ લીઝ લાઇન થી કનેક્ટ કરવામાં આવેલ છે. તમામ સીવીક સેન્ટરો તથા અલગ અલગ શાખાઓમાં નવા કોમ્પ્યુટર્સ રાખવામાં આવશે. ઉપરોક્ત સર્વર, સ્ટોરેજ, ટેપ લાયબ્રેરી, રાઉટર્સ, સ્વીચીસ, ડેસ્કટોપ, લેપટોપ, લેઝર પ્રિન્ટર્સ, યુ.પી.એસ. વિગેરે હાર્ડવેર માટે કુલ રૂ.૨,૭૮,૬૫,૯૨૦.૦૦ નું ખર્ચ મંજૂર કરવામાં આવેલ છે. ઉપરોક્ત હાર્ડવેરનું થર્ડ પાર્ટી ઇન્સ્પેક્શન પણ કરવામાં આવેલ છે. ઇ- ગવર્નન્સ ના સોફ્ટવેર ડેવલોપમેન્ટ તથા બે વર્ષના હેન્ડોવેરીંગ ચાર્જનું કુલ ખર્ચ રૂ.૧,૧૩,૧૦,૨૨૩.૦૦ થનાર છે. જે સમગ્ર પ્રોજેક્ટ નું કુલ ખર્ચ ૪,૦૯,૭૬,૧૪૩.૦૦ ૧૩માં નાંણાપંચની ગ્રાન્ટમાં થનાર છે.

પ્રથમ તબક્કામાં ઉપરોક્ત સેવાઓનો સમાવેશ કરવામાં આવેલ છે. ત્યારબાદના તબક્કામાં વ્યવસાય વેરો, શોપ એન્ડ એસ્ટાબ્લીશમેન્ટ, ફેક્ટરી લાયન્સ, ફૂડ લાયસન્સ, લઝન નોંધણી તથા સર્ટીફિકેટ ઇસ્યુઅન્સ નો સમાવેશ કરવામાં આવેલ છે. જેની અમલવારી જુન માસના અંત સુધીમાં કરવામાં આવનાર છે.

ઇ-ગવર્નન્સના સંપૂર્ણ અમલીકરણમાં ઉપરોક્ત સેવાઓ ઉપરાંત ટાઉન પ્લાનિંગ, વર્ક મોનીટરીંગ, પ્રોજેક્ટ મોનીટરીંગ, ઇન્વેટરી મેનેજમેન્ટ, લેન્ડ એન્ડ એસ્ટેટ મેનેજમેન્ટ, આઇ.સી.ડી.એસ. મોડ્યુલ, ઓડીટ મોડ્યુલ,

મ્યુનિસિપલ સેક્રેટરીયેટ, માહિતી અધિકાર, ડબલ એન્ટ્રી એકાઉન્ટિંગ સીસ્ટમ, અર્બન હેલ્થ સેન્ટર, ડોક્યુમેન્ટ મેનેજમેન્ટ સીસ્ટમ, એસ્ટાબ્લીશમેન્ટ, સ્કીમ્સ વિગેરેની અમલવારી ત્રણ માસમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે.